

# 疫散花开 大美鹰城

生态建设产业化 产业发展生态化

改造绿化边角地 街头遍布小游园

## 湛河区富民兴林建设美丽乡村

## 示范区见缝插绿打造绿色新城

▼3月23日,村民在湛河区北渡街道油坊头村附近的游园内散步。本报记者 张亚丹 摄



3月23日,工人在市区平桐路南段栽种植。本报记者 张亚丹 摄

本报讯(记者张亚丹)“去冬今春我们村新栽桃树100多亩,绿化了村道两侧,以后四季有风景,来我们村赏景吃桃的人更多。”3月23日上午,湛河区河滨街道潘庄村村委会主任魏清宾带着村民修路植树,路边一片连着一片的桃树花团锦簇。

今年以来,湛河区瞄准“六化”目标,实施生态廊道、果木经济林建设、乡村绿化提质等一批重点工程建设,推进全域绿化。目前,该区城市森林覆盖率达到32.7%。

该区将生态建设与实施乡村振兴、改善农村人居环境、建设美丽乡村等紧密结合,在农村区域构建村级生态廊道对接美丽乡村建设,促进生态文明建设。

潘庄村共栽植桃树480余亩,并以“桃产业”为基础打造三月赏桃花、四月采蒲公英、五月六月品蟠桃、八月摘石榴及九月十月一直到晚秋黄梨随时可品尝的休闲体验模式。“我们不仅要种好桃,还要搞好生态建设。”该区农业农村和水利局局长贾志异说,潘庄村今年将大力打造生态廊道,扩大果木栽植面积。

该区按照“生态建设产业化,产业发展生态化”的原则,坚持“富民兴林”战略,在沙河沿线及平桐路、苗张路沿线重点发展特色林业经济,打造潘庄桃采摘园、银王苗木花卉等特色规模种植,加强特色经济林、花卉、蔬菜等产业的建设;重点对平桐路、苗张路两侧入村主要道路进行绿化,共完成46条乡村道路绿化。

在城市区内,该区重点建设“一纵两横”生态廊道绿化工程。继续对黄河路中段两侧进行绿化,通过植物层次配置,营造花果兼具的四季植物景观,打造市区南部生态廊道景观。对平桐路南段两侧空地绿化、美化、彩化,打造景观绿化带;对宁洛高速公路两侧空地绿化提档。去冬今春,该区完成生态廊道绿化面积110亩。

此外,该区还重点对河道河堤内河滩地实施见缝插绿,建设水岸绿化景观。其中北渡街道油坊头村、曹镇乡陶寨村、河滨街道潘庄村段绿化面积5.4万平方米,栽植大叶女贞、樱花等苗木1.2万株,目前,全区重点河流水岸林木绿化率达到87.6%。



3月23日,在市城乡一体化示范区梅园公园,居民带着孩子游玩。本报记者 邱爽 摄



▲3月23日,居民带着孩子在湖滨路街道李庵村西干渠游园踏青。本报记者 邱爽 摄

本报讯(记者邱爽)3月23日,市城乡一体化示范区的梅园公园里,家住西太平安置小区的张先生带着孙女在公园内玩耍,他说:“一天逛三次公园都逛不够。”

示范区充分发挥区位优势生态优势,在加快基础设施建设的同时见缝插绿,对城区主干道及人口密集的边角地、废弃地、闲置地绿化改造,因地制宜,建设休闲娱乐设施齐全的“口袋游园”,倾力打造绿色生态新城。

“门口就是小游园,在这生活,我们心情很舒畅。”带着孩子在家门口踏青的宋晶晶说。她所在的湖滨路街道李庵村西干渠游园位于未来路北段。去年以来,示范区投资3500万元,对西干

渠河道及周边环境进行整治,建造了小游园和健身场所,建成了总面积26万平方米的游园。

示范区以城市园林化理念指导城市规划建设管理,将公园形态与城市空间有机融合,打造老百姓身边的“口袋游园”,塑造高品质的全域大公园。

近期,应滨街道花山村桃花节正当时。从花山村的制高点俯瞰,月季山游园、风车游园、百亩桃花林等景观错落有致。宽敞的道路两侧,万朵鲜花恣意绽放,新种植的栾树和桂花树郁郁葱葱,与黄澄澄的油菜花、绿油油的麦田互相映衬,白墙青瓦的农家房舍点缀其间,构成了一幅色彩绚丽、生机勃勃的乡村美景图。

湛阳镇幸福村的小游园里,两位老

人正在长亭休息。游园的位置曾经是一个沙场,黄沙遍布。去年,该区将场地绿化改建成了“口袋游园”,内有月季园、休闲长廊、健身器材等,“现在一开门映入眼帘是一道亮丽的景观,多舒心!”村民王进国说。

近年来,示范区先后实施了叠翠园、集芳园、朱砂洞月季公园、梅园公园、秀林园、四宜园、西干渠景观带等景观游园工程,并对龙翔大道、梅园路、夏耘路、春华路、泄水路、菊香路绿化提档,建绿地、赏美景,打造最美新城。

做好做足城市发展“花”文章和“绿”文章,因地制宜精雕细琢,让风景随处可见,如今的示范区,正描绘着一幅人与自然和谐相处的美丽画卷。

3月23日,两个小朋友在湛河堤上放风筝。本报记者 姜涛 摄



3月23日,市区湛河两岸花红柳绿,市民在悠闲散步。本报记者 牛智广 摄



3月23日,在新华区香山管委会石桥营村湛河段,市民在河岸南侧享受春日时光。本报记者 毛玺玺 摄